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-En la Ciudad de Corrientes, en el Recinto de Sesiones del Honorable Concejo 

Deliberante, a los 07 días del mes de marzo de dos mil veinticuatro, siendo las 10 

dice el 

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).- Buenos días, quiero agradecer a los concejales presentes. 

Esta es la 1° Sesión Ordinaria que vamos a tener, que vamos a hacer, en la cual tengo el 

honor de presidirla, así que, esperemos que este año legislativo nos encuentre juntos, que 

nos encuentre elaborando los mejores proyectos para los vecinos y espero que el consenso y 

el disenso nos acompañen para sacar lo mejor de nosotros; quiero agradecer a los periodistas, 

a los medios que están, a los vecinos, gracias por venir. 

 Por Secretaría se va a pasar lista, a efectos de constatar el quórum.  

-Efectuada la misma, se constata la presencia de diecinueve concejales. 

  

SR. PRESIDENTE (Amarilla).- Con la presencia de diecinueve señores concejales, 

incluida la Presidencia, con el quórum reglamentario, damos inicio a la 1° Sesión Ordinaria del 

año del Honorable Concejo Deliberante.  

Invito a los concejales Ojeda Duarte, Cecilia a izar el Pabellón Nacional, a la concejal 

Olivera, Sandra a izar el Pabellón de la Provincia y al concejal Torres, Héctor a izar el Pabellón 

de la Ciudad. 

-Puestos de pie los señores concejales, personal y público presente, la concejal 

Ojeda Duarte, Cecilia procede a izar el Pabellón Nacional. La concejal Olivera, 

Sandra procede a izar el Pabellón Provincial, seguidamente el concejal Torres, 

Héctor hace lo propio con el Pabellón de la Ciudad.  

 

-Aplausos.  

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).- Por Prosecretaría se dará lectura al Orden del Día.  

NOTAS OFICIALES 

 

1. Expediente 49-S-2024: eleva Versión Taquigráfica de la 27 Sesión Ordinaria de 

fecha 30 de noviembre de 2023, para su tratamiento. Secretaria H.C.D. Esc. Marta 

Rachmanko. 

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).‐ En consideración del Cuerpo.  

-Aprobado.  

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).‐ Aprobado. 
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2. Expediente 50-S-2024: eleva Versión Taquigráfica de la Sesión Preparatoria de 

fecha 07 de diciembre de 2023, para su tratamiento. Secretaria H.C.D. Esc. Marta 

Rachmanko. 

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).‐ En consideración del Cuerpo.  

-Aprobado. 

  

SR. PRESIDENTE (Amarilla).‐ Aprobado. 

3. Expediente 51-S-2024: eleva Versión Taquigráfica de la 1º Sesión Extraordinaria 

de fecha 12 de diciembre de 2023, para su tratamiento. Secretaria H.C.D. Esc. Marta 

Rachmanko. 

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).‐ En consideración del Cuerpo.  

-Aprobado.  

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).‐ Aprobado. 

4. Expediente 52-S-2024: eleva Versión Taquigráfica de la 2º Sesión Extraordinaria 

de fecha 20 de diciembre de 2023, para su tratamiento. Secretaria H.C.D. Esc. Marta 
Rachmanko. 

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).‐ En consideración del Cuerpo.  

-Aprobado.  

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).‐ Aprobado. 

5. Expediente 54-S-2024: eleva Versión Taquigráfica de la 4º Sesión Extraordinaria 

de fecha 31de enero de 2024, para su tratamiento. Secretaria H.C.D. Esc. Marta 

Rachmanko. 

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).‐ En consideración del Cuerpo.  

-Aprobado.  

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).‐ Aprobado. 

6. Expediente 53-S-2024: eleva Versión Taquigráfica de la 3º Sesión Extraordinaria 

de fecha 30 de diciembre de 2023, para su tratamiento. Secretaria H.C.D. Esc. Marta 

Rachmanko. 

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).‐ En consideración del Cuerpo.  

-Aprobado.  

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).‐ Aprobado. 

7. Expediente 48-S-2024: eleva Versión Taquigráfica de la 26 Sesión Ordinaria de 
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fecha 23 de noviembre de 2023 para su tratamiento.  Secretaria H.C.D. Esc. Marta 

Rachmanko. 

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).‐ En consideración del Cuerpo.  

-Aprobado.  

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).‐ Aprobado. 

8. Expediente 02-I-2024: eleva Copia Certificada de la Resolución Nº 1092/2024-

Declara la Emergencia Vial y del Sistema Transporte Urbano de Pasajeros. 

Intendente 

de la MCC - doctor Eduardo Tassano. 

 

-Se gira a la Comisión de Legislación, Asuntos Constitucionales y Juicio Político. 

 

NOTAS PARTICULARES 

 

1. Expediente 02-B-2024: Benítez, Gustavo, Eleva Nota Solicitando Aprobación de 

Planos por Vía de Excepción. Notas Particulares. 

 

-Se gira a la Comisión de Obras y Servicios Públicos y a la Comisión de 

Legislación, Asuntos Constitucionales y Juicio Político. 

 

2. Expediente 43-S-2024: Sociedad Libanesa de Corrientes. Eleva Nota- 

Solicitando Condonación de deuda del Panteón Social. Notas Particulares. 

 

-Se gira a la Comisión de Hacienda, Impuestos, Tasas y Presupuesto. 

 

3. Expediente 40-S-2024: Silva, Claudio Javier-Eleva Nota- Solicitando 

Condonación de deuda del impuesto inmobiliario por discapacidad. Notas 

Particulares. 

 

-Se gira a la Comisión de Salud Acción Social y Medio Ambiente y a la Comisión 

de Hacienda, Impuestos, Tasas y Presupuesto 

 

4. Expediente 06-G-2024: Gómez, Raúl Cesar- Eleva Nota. Solicitando 

Condonación de deuda de los impuestos inmobiliarios. Notas Particulares. 

 

-Se gira a la Comisión de Hacienda, Impuestos, Tasas y Presupuesto. 

 

5. Expediente 02-L-2024: Ledesma, Rubén- Eleva Nota- Solicitando Condonación 

de deuda. Notas Particulares. 

 

-Se gira a la Comisión de Hacienda, Impuestos, Tasas y Presupuesto. 
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6. Expediente 05-G-2024: Gómez, Juana María – Eleva Nota solicitando 

Condonación de deuda del impuesto inmobiliario por ser persona con discapacidad.   

Notas Particulares. 

 

-Se gira a la Comisión de Hacienda, Impuestos, Tasas y Presupuesto y a la Comisión 

de Salud Acción Social y Medio Ambiente. 

 

7. Expediente 03-A-2024: Acuña, Jorge Walter – Eleva Nota Solicitando 

Condonación de los tributos y tasas municipales, en carácter de Excombatiente de 

las Islas Malvinas. Notas Particulares. 

 

-Se gira a la Comisión de Hacienda, Impuestos, Tasas y Presupuesto. 

 

8. Expediente 36-M-2023: Ministerio de Trabajo, Empleo y Seguridad Social-Eleva 

Nota-Solicitando condonación de Deuda del Automotor. Notas Particulares. 

 

-Se gira a la Comisión de Hacienda, Impuestos, Tasas y Presupuesto. 

 

9. Expediente 346-S-2023: S.M.A.T.A.-Eleva nota, Solicitando Condonación de 

Deuda, por ser entidad sin fines de Lucro. Notas Particulares. 

 

-Se gira a la Comisión de Hacienda, Impuestos, Tasas y Presupuesto. 

 

10. Expediente 34-M-2023: Montiel, Luis Alberto-Eleva Nota- Solicitando 

Condonación del Impuesto Automotor por Hijo con Discapacidad. Autor/es: Notas 

Particulares. 

 

-Se gira a la Comisión de Salud Acción Social y Medio Ambiente y a la Comisión 

de Hacienda, Impuestos, Tasas y Presupuesto. 

 

11. Expediente 08-O-2023: ONCOLITORAL SRL-Eleva Nota solicitando por Vía 

de Excepción. uso de suelo. Notas Particulares. 

 

-Se gira a la Comisión de Obras y Servicios Públicos y a la Comisión de 

Legislación, Asuntos Constitucionales y Juicio Político. 

  
PROYECTOS REMITIDOS POR EL DEM 

 

1.  Expediente 151-R-2023: Romero Rita Alejandra- eleva solicitud eximición 

impuesto inmobiliario Autor/es: Poder Ejecutivo Municipal. 

 

-Se gira a la Comisión de Hacienda, Impuestos, Tasa y Presupuesto. 

 

2.  Expediente 112-B-2023: Benítez Miguel Ángel - eleva nota solicitando 

eximición de impuesto inmobiliario por discapacidad Adrema N° 0030583-1  Poder 

Ejecutivo Municipal. 

-Se gira a la Comisión de Salud, Acción Social y Medio Ambiente y a la Comisión 

de Hacienda, Impuestos, Tasas y Presupuestos. 
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3.  Expediente 380-A-2023: Asociación de Los Testigos de Jehová- solicita 

eximición de Impuestos Inmobiliario Adrema A1-0113994-1  Notas Particulares. 

 

-Se gira a la Comisión de Hacienda, Impuestos, Tasa y Presupuestos. 

 

PROYECTOS PRESENTADOS POR LOS SEÑORES CONCEJALES 

ORDENANZAS 

 

1. Expediente 09-C-2024: eleva PROYECTO ORDENANZA -FACILITACION 

DE PROPINAS ELECTRONICAS. Concejal Barrios, Yamandú. 

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).- Tiene la palabra el concejal Yamandú Barrios. 

SR. BARRIOS.- Gracias, señor presidente, este es un proyecto sencillo, tendiente a que  

a nivel municipal colaboremos con la solución de un problema práctico, que especialmente 

se da en el rubro gastronómico que es que, la masificación de los pagos por medios 

electrónicos hace que la gente cuando va a un bar restaurante y otros lugares donde es usual 

pagar y recibir propina no lleve efectivo, entonces ahí entra la cuestión de, o se dá la excusa 

de que no se tiene efectivo o se da una suma ínfima, que es el efectivo que se tiene a cuesta 

o uno tiene que tomarse un trabajo que es bastante enredado de por ejemplo, en el 

restaurante hablar con el mozo, pedirle el alias el CBU con b larga o CVU con v para pagarle 

la propina. 

Y es muy usual, que en los lugares donde se utiliza el ‘propineo’ y el pago se hace en la 

caja el dueño del lugar diga, no hay problema, entonces el que pierde es el compañero que 

trabaja y respecto de sus ingresos la propina es un porcentaje elevadísimo en Argentina, 

según el rubro el veinte, treinta, cincuenta y hasta el triple del sueldo representa la propina, 

así que creo que el Municipio puede colaborar con esto a través de este Proyecto de 

Ordenanza, se instituye como autoridad de aplicación la Secretaría de Desarrollo Económico 

a fin de que esta autoridad de aplicación recomiende a los titulares de estos comercio, a que 

en lugar visible, hagan saber a los clientes en estos lugares donde el ‘propineo’ es usual, el 

CBU con b larga, CVU con v o alias de la persona que atiende o de la mesada común, a fin de 

que los compañeros que se beneficiaban antes de la masificación de los pagos electrónicos 

con la propina en un porcentaje importante, puedan revertir este fenómeno de cada vez es 

menor el porcentaje del ‘propineo’ sobre sus ingresos mensuales.  
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Solicito señor presidente, que también se pasa la Comisión de Trabajo y Seguridad 

Social. Gracias. 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).-  Gracias, señor concejal. El presente expediente se pasa a 

la Comisión de Trabajo y Seguridad Social, a la Comisión de Hacienda, Impuesto, Tasa y 

Presupuesto y a la Comisión de Legislación, Asuntos Constitucionales y Juicio Político. 

PROYECTOS DE RESOLUCIONES 

 

1.  Expediente 13-B-2024: eleva proyecto de Resolución- solicitando al DEM, 

Informe respecto del socavamiento de calles por donde circulan tubos y canales de 

desagote pluvial en el Bº Cichero. Bloque Unión por la Patria. 

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).- En consideración del Cuerpo. 

-Aprobado.  

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).- Aprobado. Es Resolución. 

2.  Expediente 11-B-2024: eleva proyecto de resolución- solicitando al DEM, 

informe sobre ejecución del Plan Hídrico. Bloque Unión por la Patria. 

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).- Tiene la palabra la concejal Magdalena Duartes. 

SRA. DUARTES.- Gracias, señor presidente, el día domingo nuestra ciudad sufrió un 

evento climático extraordinario que generó que en pocas horas se precipitarán doscientos 

ocho milímetros de agua ocasionando, los estragos económicos que hemos visto imágenes 

que hace muchísimo tiempo no se veían en la Ciudad digamos, barrios enteros con el agua 

hasta el techo, autos completamente cubiertos por agua, siendo arrastrados por la corriente 

también, en barrios esto no solamente en barrios periféricos como por ejemplo La Olla, que 

es un barrio que históricamente tuvo este problema por el desborde de los zanjones que 

existen y la depresión natural del suelo sino también, en barrios en donde históricamente 

esto no pasaba. 

 Ahora nos encontramos en la mañana del domingo con imágenes realmente tristes que 

causaron una gran conmoción a todos y por supuesto que surge esta cuestión acerca de la 

ejecución del Plan Hídrico y varias preguntas sin responder durante estos años por parte del 

Ejecutivo Municipal. 
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Yo, estoy acá junto con otros concejales que estamos hace siete años desde el mismo 

tiempo que lleva el señor intendente en gestión y pueden dar fe, que hemos presentado 

reiteradamente pedidos de informe acerca de la ejecución del Plan Hídrico, acerca de las 

obras porque el Plan Hídrico comprende dos etapas, digamos, la etapa de la limpieza y 

desobstrucción de canales que es algo que se tiene que hacer de manera periódica y 

constante, por distintas razones además, una siendo la principal, por ahí la mala costumbre 

que tienen los malos hábitos de muchos vecinos de arrojar residuos constantemente a los 

desagües cosas que implica que el Ejecutivo Municipal tenga que constantemente estar 

monitoreando que el agua corra por este desagüe y limpiando de manera constante y sobre 

todo manejando la previsión de los eventuales eventos climáticos. 

 Y por el otro, el Plan Hídrico contempla, la construcción y el agrandamiento de 

pluviales, así como el reemplazo de algunos que ya tenían varios años nuestra ciudad tiene 

este problema de manera histórica, por la geografía digamos donde está asentada. 

Estos pedidos de informes presentados en reiteradas ocasiones nunca fueron 

respondidos y yo creo que hoy, más allá de la cuestión de las diferencias partidarias y 

obviamente de esta lógica oficialismo-oposición, creo que es una información que todos 

necesitamos tenerla porque hoy por hoy ante la sociedad, estamos todos dentro de lo que es 

la responsabilidad institucional de dar esa respuesta sobre todo, en el tiempo político en el 

que estamos, en donde se cuestiona mucho la obra pública, se cuestiona mucho la acción del 

estado, creo que es necesario contar con esta información para que todos lo podamos 

transmitir. 

 Y otra cosa que me parece importante en este marco, teniendo en cuenta como aboga 

el señor intendente y la gestión municipal por el cambio climático, cosa a la que adherimos y 

siempre hemos acompañado proyectos de esa índole, porque es algo evidente, es algo 

evidente digamos que, como sociedad, sí, como sociedad o como una ciudad estamos 

expuestos a esos eventos climáticos que se van a ir repitiendo lamentablemente. 

 Entonces, seguramente implicará también y está comprendido dentro del pedido de informe 

si existe la posibilidad o si se está pensando tal vez en una reformulación de algunos aspectos 

de ese Plan Hídrico, teniendo en cuenta esta previsión de este tipo de tormentas que van a 
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tener otra característica a las que estuvimos teniendo, de hecho ya lo tuvimos en otras partes 

de la provincia, hace unos meses la ciudad de Bella Vista, sufrió un tornado que también fue 

histórico, que también causó estragos, en otras partes del país también se dieron tormentas 

de este estilo tropicales, es decir, eventos como esto pueden llegar a repetirse son difíciles 

de predecir también es verdad, pero claramente si hay una conciencia por parte de la gestión 

que lo tomó como política de Estado acerca de tomar decisiones en base a esto, me parece 

que seguramente va a implicar una reformulación de algunos aspectos de este Plan Hídrico y 

también sería bueno conocerlo, sobre todo porque esto tiene que ser una política de estado, 

mantenida acá sin importar el color político de la gestión. Al señor intendente le quedan dos 

años para finalizar su mandato, no sabemos cuál va a ser el color político de la gestión que lo 

suceda. 

Realmente espero que, sea una gestión que no sea negacionista del cambio climático 

como la que hoy gobierna la Nación. Espero profundamente que sea una gestión que 

gobierne y gestione con base a esta evidencia clara que es la del cambio climático.   

En ese sentido, señor presidente, es que va el pedido de informe, no me interesa y no 

nos interesa a nosotros como oposición entrar a hacer revisionismo acerca de las cosas que 

se dijeron y cosas que se prometieron, porque me parece que no es momento para entrar en 

esa discusión, sino más que bien, poder darle respuesta a los vecinos de qué es lo que se hizo, 

cuánto se invirtió y qué es lo que se puede hacer ahora, teniendo en cuenta que hay obras en 

la ciudad que también son demandas históricas, sobre las que también hemos pedido 

informes. 

Como, por ejemplo -lo digo porque es algo que he presentado en varias ocasiones- 

acerca de las obras que comprenden el Arroyo Santo Domingo, lo miro acá al concejal Achitte, 

porque él conoce muy bien esa zona, conoce la demanda histórica de la Red Vecinal Zona 

Norte, acerca de las acciones de entubamiento, de limpieza, saneamiento de ese arroyo que 

es un mar de basura y que desbordó y ocasionó escenas dramáticas, como la de los dos 

hermanitos que casi fueron arrastrados por la tormenta. 

Porque también se difundió la noticia de que habían fallecido dos hermanitos, pero la 

verdad es que eso no pasó, lo que sí pasó es que el agua casi los arrastra, por suerte no 
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terminó pasando una cosa así, pero esas familias viven hace años al borde de que se 

desmoronen sus casas, porque están pegadas al arroyo, lo mismo pasa con el Canal Trento, 

que se construyó, se pensó, para que el agua escurra en esa zona de la ciudad cercana al 

Arroyo Pirayuí, y esa obra todavía no se finalizó. 

Hay cuestiones puntuales que hay  que prestarles atención teniendo en cuenta esto que 

nos pasó hace poco, esto que nos puede volver a pasar, sobre para que entre todos… como 

hemos acompañados -acá- políticas de Estado en ese sentido, para ver dónde poner los 

esfuerzos, teniendo en cuenta que los recursos son escasos, como todos lo sabemos, pero 

que hoy tenemos la posibilidad de que si tenemos esta situación, esta previsión, sobre lo que 

puede llegar a pasar, volquemos los recursos a tratar de mitigar o minimizar en la medida de 

lo posible el azote de la naturaleza.  

Señor presidente, ese es el espíritu del pedido de informe que realizamos desde el 

bloque. 

Gracias. 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).-  Tiene la palabra el concejal Barrios. 

SR. BARRIOS.- Gracias, señor presidente.  

Hemos leído el proyecto del Bloque Unión por la Patria, la verdad es que es un proyecto 

respetuoso, preciso, estudiado, vamos a acompañar, pero sí debemos hacer algunas 

aclaraciones. 

 Efectivamente, como dice la concejal preopinante, el intendente y cuando muchos se 

reían instaló como política de Estado el cambio climático y, como resorte fundamental de esa 

lucha tanto la municipalidad como la provincia han gastado cifras pantagruélicas dentro del 

marco del plan hídrico y se han hecho obras gigantes y millonarias, por ejemplo, la Avenida 

Romero, la Avenida Frondizi, la que está en ejecución y reconstrucción  de la Avenida Garay, 

y no nos vamos a meter en la limpieza de sumideros…porque empezamos con los números. 

Como bien lo ha dicho la concejal preopinante, es cierto, al cabo de dos horas ha llovido 

208 milímetros, pero dentro de cinco horas llovió 300 milímetros. Soy nacido y criado en la 

ciudad y la verdad es que no me acuerdo, tal vez en una creciente del año 83 o en una lluvia 

de la que habla el ex gobernador ‘Tato’ Romero Feris, en 1998 pasó algo similar, que caiga 
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tanta agua dentro de la ciudad y, la verdad es que me sorprende y felicito la actitud del bloque 

que presenta el proyecto de no caer en golpes bajos en esta cuestión. 

Pero la verdad es que en esta cuestión nosotros tenemos la autoridad moral que un 

intendente se ha abocado a la cuestión del cambio climático y lo ha hecho con acciones y 

gastos económicos concretos y, también debo resaltar, presidente, la tarea de este Honorable 

Concejo Deliberante, porque nuestro intendente firmó el RAMCC, es decir, la integración del 

Municipio de la Ciudad de Corrientes a la Red Argentina de Municipios frente el Cambio 

Climático en un proyecto que presentara el entonces presidente de este Honorable Concejo 

Deliberante, el doctor Alfredo Vallejos por Ordenanza, votamos la inclusión nuestra al 

fideicomiso del RAMCC para apoyar proyectos contra el cambio climático o para mitigar el 

cambio climático.  

Cada vez que hay una lluvia como esta, presidente, nosotros sabemos, tenemos, 

lamentablemente, muchos vecinos que viven en asentamientos y barrios populares, cerca de 

cincuenta mil, sesenta mil vecinos de la ciudad viven en barrios populares, que son lugares 

inhabitables, esto es como ir a poner su casa en una laguna que, circunstancialmente, está 

seca, pero cada vez que llueve se va a llenar de agua.  

Este es un problema de largo arrastre en la Ciudad de Corrientes, que obviamente, con 

obras nacionales, provinciales y municipales de todos los gobiernos, se han venido 

solucionando, el PROMEBA, por ejemplo, en el Barrio La Olla, y todas las inversiones que se 

han hecho en los asentamientos, pero es una lucha de todos los días, a lo que se suma otro 

problema, presidente, que es el tema de, al eliminar los humedales en las zonas totalmente 

urbanizadas, por ejemplo, en el centro grande, en el macrocentro de Corrientes, el cemento 

hace que cuando cae mucha agua el escurrimiento sea más lento.  

En esta cuestión también el Honorable Concejo Deliberante se ha abocado, resalto el 

proyecto de la concejal Melisa Mecca, que es el proyecto de certificación de la factibilidad 

hídrica, tendiente a reemplazar la falta de humedales por reservorios en edificios que está, 

actualmente, en comisión.  

Así es que vamos a acompañar, presidente, con la gratificación que en esta cuestión 

nuestro intendente tenía razón, fue un visionario al instalar en la ciudad como política de 
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Estado la lucha contra el cambio climático y también fue un visionario cuando empezó a 

ejecutar en el año 2017 el plan hídrico, que como él dijo en su mensaje inaugural, continúa y 

es una tarea de todos los días.  

Pero no estamos preocupados solamente con este tema, estamos ocupados en la 

limpieza de todos los desagües subterráneos y a cielo abierto de la ciudad.  

Gracias, señor presidente. 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).- Gracias, señor concejal.  

Tiene la palabra la concejal Mercedes Laprovitta.  

SRA. LAPROVITTA.- Gracias, señor presidente.  

Simplemente, ratificar que el espíritu del presente pedido de informe es que este Cuerpo no 

ha recibido información oficial por parte del Departamento Ejecutivo Municipal respeto de 

las obras que se están realizando y el presupuesto. No recibimos informes de la Ejecución 

Presupuestaria del 2023, por ejemplo, y, además, queremos la información oficial, no sólo 

por el tema del contralor y lo que los vecinos nos requieren, qué están haciendo exactamente, 

porque son muchas las cuentas y muchas las obras, como dijo el concejal que recién tomó la 

palabra, que se hicieron y también algunas que faltan por hacer y también desde nuestra 

labor como ediles, por ahí, proponer algún proyecto que pueda colaborar o sumar a las 

propuestas, para facilitar la acción del Departamento Ejecutivo para justamente, aliviar la 

problemática de los vecinos. Eso es todo, señor presidente. 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).‐ En consideración del Cuerpo.  

-Aprobado.  

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).‐ Aprobado. Es Resolución. 

3. Expediente 51-C-2024: eleva Proyecto Resolución solicita al DEM, Pedido 

Informe Aplicación Cuando Llega.  Concejal Franco Laprovitta, Mercedes 

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).‐ En consideración del Cuerpo. 

-Aprobado.  

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).‐ Aprobado. Es Resolución. 
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4. Expediente 07-B-2024: eleva Proyecto Resolución solicitando al DEM, Pedido 

de informe por el ingreso del transporte en el barrio Cremonte. Bloque Unión por 

la Patria. 

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).‐ En consideración del Cuerpo.  

-Aprobado.  

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).‐ Aprobado. Es Resolución. 

PROYECTOS DE COMUNICACIÓN 

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).-  Tiene la palabra la concejal Mecca. 

SRA. MECCA.- Gracias, señor presidente. De acuerdo a lo acordado en Labor 

Parlamentaria, voy a solicitar el tratamiento en conjunto de los Proyectos de Comunicación. 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).‐ En consideración del Cuerpo el tratamiento en conjunto 

de los Proyectos de Comunicación. 

-Aprobado.  

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).‐ Aprobado.  

1. Expediente 50-C-2024: eleva proyecto de Comunicación solicitando al DEM, el 

reperfilado de Pasaje Florida, Barrio Caridi.  Concejal Barrios, Yamandú 

 

2. Expediente 49-C-2024: eleva Proyecto Comunicación solicitando al DEM, 

realice la limpieza del zanjón ubicado por calle Mar de Ajó, entre calles Inglaterra 

y Escocia. Concejal Duartes, María Magdalena. 

 

3. Expediente 48-C-2024: eleva Proyecto Comunicación- solicitando al DEM, 

realice la limpieza del zanjón ubicado por calle Hernandarias e Iberá del barrio 

Quilmes. Concejal Duartes, María Magdalena. 

 

4. Expediente 47-C-2024: eleva Proyecto Comunicación- solicitando al DEM, 

realizar el remplazo de postes ubicados sobre Gobernador Pampín entre Sargento 

Cabral y calle Rolón. Concejal Duartes, María Magdalena. 

 

5. Expediente 46-C-2024: eleva Proyecto Comunicación- solicitando al DEM, lleve 

a cabo tareas de mejora del enripiado de la calle Marcos Sastre del barrio Sol de 

Mayo. Concejal Duartes, María Magdalena. 

 

6. Expediente 45-C-2024: eleva Proyecto Comunicación Solicitando al DEM, 

realizar tareas de relleno, nivelación y mejora del enripiado de la intersección de las 

calles Zarate y Pedro Regalado de la Plaza. Concejal Duartes, María Magdalena. 
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7. Expediente 44-C-2024: eleva Proyecto Comunicación Solicitando al DEM, la 

limpieza y mantenimiento de la boca de tormenta de Roca e Irigoyen. Concejal 

Barrios, Yamandú. 

 

8. Expediente 05-B-2024: eleva Proyecto Comunicación-Solicitando al DEM, 

Reposición de luminarias, en el cruce de la Av. Wenceslao Domínguez y Av. 

Regimiento Cazadores Correntinos. Bloque Coalición Cívica Ari. 

 

9. Expediente 04-B-2024: eleva Proyecto Comunicación- Solicitando al DEM, 

proceda a la reposición de luminarias led precisamente en la esquina de la calle 

Nápoles y El Trébol del Barrio 17 de Agosto. Bloque Coalición Cívica Ari. 

 

10. Expediente 31-C-2024: eleva Proyecto Comunicación -Solicitando al DEM, 

mantenimiento de enripiado de la calle Tupac Amaru al 6200. Concejal Franco 

Laprovitta, Mercedes. 

 

11. Expediente 40-C-2024: eleva Proyecto Comunicación -Solicitando al DEM; se 

construyan los desagües pluviales sobre la calle Enrique Jasid al 7000. Concejal 

Franco Laprovitta, Mercedes. 

 

12. Expediente 39-C-2024: eleva Proyecto Comunicación -Solicitando al DEM; 

perfilado, relleno y nivelación de la calle Renacimiento al 3400. Concejal Franco 

Laprovitta, Mercedes. 

 

13. Expediente 42-C-2024: eleva Proyecto Comunicación-Solicitando al DEM, 

solucione la falta de alumbrado público sobre la calle peatonal Guillermo Rawson 

al 5000 del barrio San Gerónimo. Concejal Franco Laprovitta, Mercedes. 

 

14. Expediente 38-C-2024: eleva Proyecto Comunicación Solicitando al DEM, 

Reparación del sumidero ubicado en calle Trento al 5600. Concejal Franco 

Laprovitta, Mercedes. 

 

15. Expediente 41-C-2024: eleva Proyecto Comunicación- Solicitando al DEM, se 

cumplimente la Ordenanza N° 6879 y se realice la desobstrucción de la vereda 

ubicada sobre calle Cuba al 5100: Concejal Franco Laprovitta, Mercedes 

 

16. Expediente 37-C-2024: eleva Proyecto Comunicación- Solicitando al DEM, se 

reperfile y enripie el tramo de tierra de Av. Cuba hasta su intersección con Ruta 12. 

Concejal Barrios, Yamandú. 

 

17. Expediente 21-C-2024: eleva Proyecto Comunicación- Solicitando al DEM, 

presencia del personal de tránsito en la parada de colectivos ubicada en Av. Pedro 

Ferre al 1900. Concejal Franco Laprovitta, Mercedes, 

 

18. Expediente 20-C-2024: eleva Proyecto Comunicación- Solicitando al DEM, 

realice mejoras en el alumbrado público sobre la calle República Dominicana al 

1100.  Concejal Franco Laprovitta, Mercedes. 
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19. Expediente 33-C-2024: eleva Proyecto Comunicación- Solicitando al DEM, se 

reitere la instalación de un refugio de pasajeros de transporte público en la avenida 

Independencia al 4500 del Barrio San José. Concejal Franco Laprovitta, Mercedes. 

 

20. Expediente 26-C-2024: eleva Proyecto Comunicación- Solicitando al DEM, la 

instalación de alumbrado público en la plaza Manuel Aldo Sbiden de las 162 Vdas. 

Bº del 9 de Julio. Concejal Franco Laprovitta, Mercedes. 

 

21. Expediente 25-C-2024: eleva Proyecto Comunicación- Solicitando al DEM, 

Reemplazo del Cartel Nomenclador en la intersección de la Av. Pte. Dr. Arturo 

Frondizi y calle San Francisco de Asís. Concejal Franco Laprovitta, Mercedes. 

 

22. Expediente 24-C-2024: eleva proyecto de Comunicación- Solicitando al DEM, 

erradicación del basural ubicado en la calle Alta Gracia al 1900. Concejal Franco 

Laprovitta, Mercedes. 

 

23. Expediente 23-C-2024: eleva Proyecto Comunicación-Solicitando al DEM, 

inste a la DPEC a solucionar el problema del poste inclinado ubicado en la calle 

Alta Gracia al 1800 del Barrio Independencia. Concejal Franco Laprovitta, 

Mercedes. 

 

24. Expediente 22-C-2024: eleva Proyecto de Comunicación- Solicitando al DEM, 

reparación del refugio en la parada de colectivos ubicada en calle San Francisco de 

Asís al 4800. Concejal Franco Laprovitta, Mercedes. 

 

25. Expediente 27-C-2024: eleva Proyecto Comunicación- Solicitando al DEM, 

solucione la problemática de los animales sueltos en la vía pública en el Barrio 

Independencia. Concejal Franco Laprovitta, Mercedes. 

 

26. Expediente 14-C-2024: eleva Proyecto Comunicación-Solicita al DEM la 

urgente iluminación de calle Los Gladiolos al 2600. Concejal Mecca, Melisa - 

Concejal Benítez Sívori, Jorge. 

 

27. Expediente 13-C-2024: eleva Proyecto Comunicación- Solicitando al DEM 

realice colocación de Reductores de velocidad en las esquinas de calle Ñaembé.  

Concejal Mecca, Melisa - Concejal Benítez Sívori, Jorge. 

 

28. Expediente 19-C-2024: eleva Proyecto Comunicación-Solicitando al DEM 

proceda al perfilado y mantenimiento de calle Nápoles entre Julio Verne y Lorenzo 

Toledo.  Concejal Mecca, Melisa - Concejal Benítez Sívori, Jorge. 

 

29. Expediente 18-C-2024: eleva Proyecto Comunicación-Solicitando al DEM 

solucione la problemática del poste de alumbrado público caído sobre calle Payes y 

Lombardero. Concejal Mecca, Melisa - Concejal Benítez Sívori, Jorge. 

 

30. Expediente 17-C-2024: eleva Proyecto Comunicación- Solicitando al DEM la 

urgente iluminación de calle Inglaterra, desde Cuba hasta Nicaragua.  Concejal 

Mecca, Melisa -Concejal Benítez Sívori, Jorge. 
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31. Expediente 11-C-2024: eleva Proyecto Comunicación- Solici. al DEM 

solucione la problemática del poste de alumbrado público caído sobra calle Payes 

casi Abitbol. Concejal Mecca, Melisa - Concejal Benítez Sívori, Jorge. 

 

32. Expediente 16-C-2024: eleva Proyecto Comunicación-Solicitando al DEM inste 

a la Policía de Corrientes a patrullar con mayor frecuencia la Avenida Maipú al 

2800. Concejal Mecca, Melisa - Concejal Benítez Sívori, Jorge. 

 

33. Expediente 15-C-2024: eleva Proyecto Comunicación- Solicitando al DEM, 

realice tareas de infraestructura a fin de evitar pérdidas constantes de agua en calle 

Rúbeda y Sánchez de Bustamante. (primer peatonal)  Concejal Mecca, Melisa – 

Concejal Benítez Sívori, Jorge. 

 

34. Expediente 10-C-2024: eleva Proyecto Comunicación-Solicitando al DEM la 

urgente iluminación de calle Quito entre Zárate y Pizarro.  Concejal Mecca, Melisa 

– Concejal Benítez Sívori, Jorge. 

 

35. Expediente 08-C-2024: eleva Proyecto Comunicación- Solicitando al DEM, la 

asistencia permanente de Personal municipal en el Palacio para la carga de la SUBE 

de jubilados y pensionados. Concejal Barrios, Yamandú. 

 

36. Expediente 07-C-2024: eleva Proyecto Comunicación- Solicitando al DEM, el 

arreglo del Puente hoy conocido como “Verde”, ubicado sobre el Canal 4, en la 

continuación de la calle Costanera Norte  Concejal Barrios, Yamandú. 

 

37. Expediente 06-C-2024: eleva Proyecto Comunicación- Solicitando al DEM, se 

corte el pasto alto del terreno ubicado en Córdoba y Teniente Ibáñez y se erradique 

el basural. Concejal Barrios, Yamandú. 

 

38. Expediente 05-C-2024: eleva Proyecto Comunicación- Solicitando al DEM la 

limpieza y erradicación del basural ubicado en la esquina de Necochea y 

Gobernador Castillo. Concejal Barrios, Yamandú. 

 

39. Expediente 04-C-2024: eleva Proyecto Comunicación- Solicitando al DEM la 

señalización de la Parada de Colectivos ubicada en Av. Chacabuco y Estado de 

Israel : Concejal Barrios, Yamandú. 

 

40. Expediente 03-C-2024: elevaProyecto Comunicación- Solicitando al DEM la 

señalización de la Parada de Colectivos ubicada en Santa Cruz y José M. Estrada | 

Autor/es: Concejal Barrios, Yamandú. 

 

-Se obvia su lectura, pero serán insertados en la Versión Taquigráfica. 

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).-  Tiene la palabra la concejal Mecca. 

SRA. MECCA.- Gracias, señor presidente. De la misma manera para solicitar la 

aprobación de los Proyectos de Comunicación en conjunto. 
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SR. PRESIDENTE (Amarilla).‐ En consideración del Cuerpo la aprobación de los 

Proyectos de Comunicación en conjunto. 

-Aprobado.  

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).‐ Aprobado. Son Comunicaciones. 

PROYECTOS DE DECLARACIÓN 

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).-  Tiene la palabra la concejal Mecca. 

SRA. MECCA.- Gracias señor presidente. De acuerdo a lo acordado en Labor 

Parlamentaria, voy a solicitar el tratamiento en conjunto de los Proyectos de Declaración con 

excepción de los que se encuentran en el orden 5° y 11. 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).‐ En consideración del Cuerpo el tratamiento en conjunto 

de los Proyectos de Declaración con excepción de los que se encuentran en el orden 5° y 11. 

-Aprobado.  

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).‐ Aprobado el tratamiento en conjunto de los Proyectos de 

Declaración con excepción de los que se encuentran en el orden 5° y 11. 

1. Expediente 43-C-2024: eleva Proyecto Declaración de Interés del HCD la 

"Caminata de Mentoreo de Voces Vitales Cono-Sur" en Corrientes, que se llevará 

a cabo el próximo 16 de marzo.  Concejal Mestres, Mercedes. 

 

2. Expediente 06-B-2024: eleva Proyecto Declaración- DE INTERÉS del 

Honorable Concejo Deliberante el audiovisual Río Adentro proyectado por la 

agrupación N de Pomberos los días 15 y 16 de marzo del 2024. Bloque Coalición 

Cívica Ari. 

 

3. Expediente 58-S-2024: eleva Proyecto Declaración de Interés del HCD, la 

celebración del Día Internacional de la Mujer a conmemorarse el 8 de Marzo de 

cada año. Señores Concejales. 

 

4. Expediente 03-B-2024: eleva Proyecto Declaración- De Interés del HCD la 

“Jornada de Capacitación sobre Control de Vectores en Salud Pública y Manejo 

Integrado de Plagas Urbanas”. Bloque Coalición Cívica Ari. 

 

6. Expediente 32-C-2024: eleva Proyecto Declaración- De Interés del HCD, La 

celebración del “Día del Escudo Nacional” que se conmemora el 12 de Marzo de 

cada año. Concejal Franco Laprovitta, Mercedes. 

 

7. Expediente 30-C-2024: eleva Proyecto Declaración- De Interés del HCD, La 

celebración del “Día de San José” que se conmemora el 19 de Marzo de cada año. 

Concejal Franco Laprovitta, Mercedes 
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8. Expediente 29-C-2024: eleva Proyecto Declaración- De Interés del HCD, La 

conmemoración del 24 de marzo “Día Nacional de la Memoria por la Verdad y la 

Justicia”: Concejal Franco Laprovitta, Mercedes. 

 

9. Expediente 28-C-2024: eleva Proyecto Declaración- De Interés del HCD La 

celebración del 21 de marzo, “Día Mundial del Síndrome de Down”.Concejal 

Franco Laprovitta, Mercedes. 

 

10. Expediente 12-C-2024: eleva Proyecto Declaración-De Interés del HCD, el Día 

Mundial de la Endometriosis, establecido por la Organización Mundial de la Salud 

el 14 de Marzo. Concejal Mecca, Melisa - Concejal Benítez Sívori, Jorge. 

 

-Se obvia su lectura, pero serán insertados en la Versión Taquigráfica. 

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).-  Tiene la palabra la concejal Mecca. 

SRA. MECCA.- Gracias señor presidente. De la misma manera para solicitar la 

aprobación de los Proyectos de Declaración con excepción de los que se encuentran en el 

orden 5° y 11. 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).‐ En consideración del Cuerpo. 

-Aprobado.  

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).‐ Aprobado. Son Declaraciones. 

5. Expediente 34-C-2024: eleva Proyecto Declaración- De Interés del HCD, La 

Realización de la 8º Caminata de Mentoreo, a realizarse el 16 de marzo. Concejal 

Mecca Melisa - Concejal Benítez Sívori, Jorge. 

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).-  Se adjunta al Expediente 43-C-2024. 

11. Expediente 01-B-2024: eleva Proyecto Declaración- De Interés del HCD la 

“Jornada de 

Capacitación sobre Control de Vectores en Salud Pública y Manejo Integrado de 

Plagas Urbanas” a realizarse el 22 de marzo del cte. Año. Bloque Coalición Cívica 

Ari. 

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).-  Se adjunta al Expediente 03-B-2024. 

Los expedientes de Control de Gestión se reservan en Secretaría por setenta y dos horas 

y posteriormente son girados al Archivo.  

Invito al concejal Rodríguez, Ignacio a arriar el Pabellón de la Ciudad, al concejal Achitte, 

Eduardo a arriar el Pabellón de la Provincia y a la concejal Artaza, Amelia a arriar el Pabellón 

Nacional.  
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-Puestos de pie los señores concejales y personal presente, el concejal Rodríguez, 

Ignacio procede a arriar el Pabellón de la Ciudad, el concejal Achitte, Eduardo hace 

lo propio con el Pabellón Provincial. Seguidamente, la concejal Artaza, Amelia arría 

el Pabellón Nacional.  

 

 

SR. PRESIDENTE (Amarilla).- Sin más temas que tratar, queda levantada la Sesión. 

Muchas gracias.  

-Es la hora 10 y 35. 
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